

Adevărul

Cotidian independent - J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 449

JOI, 5 SEPTEMBRIE 1991

4 pag. - 5 lei

LA S.C. „ASTRA” S.A. ARAD

Nu mai există incertitudini

Interviu cu domnul ing. MIHAI ȘURANI, directorul general al societății

S.C. „Astra” S.A. este cel mai mare agent economic al județului. Totodată, Astra împlineste, curând, 100 de ani de existență. Deci, cel puțin două motive ca să vedem ce se mai întâmplă pe aici. L-am întâlnit pe domnul inginer Mihai Șurani, directorul general al acestei mari uzine, cum spunea chiar dumnealui, necăjit și furios.

— De ce necăjit?

— Pentru că nu putem asigura condiții normale de lucru în fabrica de vagoane de marfă.

— Adică?

— Contractele cu URSS pentru anul 1991 au fost semnate abia în 14 august, cu toate că aveam un contract cadru încă din anul 1990, pe baza

cărui noi am pregătit și am executat producția aferentă din contract. Întrucât schimburile comerciale cu URSS s-au făcut tot în sistem cîrîng, cînd s-a echilibrat balanța (la 25 mai a.c.) exportul către URSS a fost oprit. Noul acord de schimb de mărfuri, pentru anul 1991, a fost acceptat de cele două părți în august. În acest acord sînt cuprinse și vagoanele noastre. Între 25 mai și 14 august a planat incertitudinea; nu știam ce facem și, mai ales, ce vom face: mai fabricăm sau nu mai fabricăm vagoane pentru URSS?

— Acum aveți contracte cu URSS?

— Da, pentru 748 de vagoane și perspectivă de sem-

nare, în septembrie, pentru încă 600 vagoane.

— Dar dacă URSS se dezmembrează?

— De vagoane tot au nevoie, dar probabil că va trebui să lucrăm cu fiecare republică în parte, dacă transportul feroviar va fi divizat, ceea ce e puțin probabil, deocamdată.

— Totuși, de ce sînteți necăjit? Faptul că aveți contracte e un motiv de bucurie, nu de neaz.

— Sînt necăjit pentru că acum avem contracte, am plătit în dolari, profilele necesare pentru construcția vagoanelor contractate, dar sovieticii livrează foarte greu profilele. Abia a intrat, la Iași, primul vagon cu aceste profile.

— Și furios, domnule director?

— Deoarece sîntem în postura fericită de a avea de lucru, dar nu avem toate materialele (din țară); din a-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Un apel de suflet

În cadrul relațiilor dintre Spitalul județean Arad și Centrul Universitar spitalecesc „BICENTRE” din Paris, precum și cu ajutorul nemilcitat al d-lui Didier Larco, reprezentantul societății de caritate „Cavalerii de Malta” s-a convenit — așa după cum ne spunea d-l Ioan Butariu, director economic la Spitalul județean Arad — ca o dată pe lună, timp de un an, începînd cu luna septembrie 1991, să se efectueze transporturi de medicamente (5 tone lunar) și materiale sanitare din Franța pentru Spitalul județean Arad. Partea franceză asigură medicamentele și materialele sanitare, partea română trebuind să asigure transportul! Ei, aici e aici Valoarea acestuia, doar pentru drumul Franța — Arad (deci de întors, cu medicamente) se ridică la circa 125.000 lei, valoare care, oricum, este cu mult sub valoarea medicamentelor primite gratuit, lunar, de francezi. Și cînd te gîndești că nu avem antibiotice, calmante, spulși perizubabile, siringi unifolabile etc.!! Deci, ni se întînde, din nou, o mîină, pînă vom reuși să ne dezmetecim și să înțele-

gem că funcționarea ireproșabilă a domeniului sanitar este și trebuie să rămîină o problemă de maximă prioritate și care trebuie rezolvată fără multă vorbărie, de către conducătorii țării, oricare ar fi ei. Spitalul județean n-are bani, dar caută soluții. Caută sponsori. Cu S.C. „Intertrans” Arad nr. 1, cu d-l director Boroneanț s-a discutat, s-a găsit înțelegere și este dispus să efectueze aceste transporturi în condițiile în care se găsesc clienți pentru transport de mărfuri înspre Franța, iar la întoarcere camioanele să preia medicamentele. Ar fi o soluție! Căci altfel dacă nu ne ducem după medicamente, se renunță la colaborare, intrucît și aceste produse, alături de necesare salvării vieții, ori alinării suferințelor semenilor noștri, își au valoarea lor. Sperăm să fim auziți și înțeleși de cei care pot să întindă, cu omenie, o mîină spre mîina ce ne-a fost întinsă. Va fi o plăcere și o bucurie pentru noi să le consemnăm faptele! Așteptăm ofertele!

CONSTANTIN SIMION

Excursia la Tebea

Filiala Arad a Uniunii „VATRA ROMÂNEASCĂ” organizează în ziua de 15 septembrie 1991, excursie la Tebea la mormintul „Crăișorul Munților, AVRĂM IANCU”.

Inscrierile și informații se fac la sediul filialei din str. E. Varga nr. 9, la etaj I și în B-dul Revoluției nr. 55.

Plecarea din Arad — cu autocare la orele 5,30, plecarea din Tebea în aceeași zi după terminarea manifestărilor culturale (în jurul orei 18,00).

VATRA ROMÂNEASCĂ Filiala Arad

Vernisaj

Complexul muzeal Arad deschide vineri 6 septembrie ora 17, la Sala „Clit” (str. Horia nr. 3) expoziția „Cultura și religie”, dedicată Nașterii Maicii Domnului.

Amenajată în trei săli, expoziția prezintă publicului vizitator obiecte și cărți vechi aparținînd religiei ortodoxe, catolice, protestante și mozaice. Alături, artistul fotograf Călin Manăpușu prezintă interesantă expoziție experimentală de xerografie.

Cu ocazia vernisajului va vorbi despre relația cultură-religie dl. Dumitru Mărcuș.

Maxima zilei

„Prin răbdare și curaj trebuie să obosești soarta vitregă ce se inverșunează să te prigonească”.

FR. FENELON

Conferință de presă

Privatizarea comerțului, un proces (deocamdată) blocat

Conferința de presă săptămînală a Prefecturii a debutat, ca de obicei, prin informarea purtătorului de cuvînt, domnul Victor Micuța, asupra activității Prefecturii și Primăriei arădene. Deci: ● Prefectura își propune începerea eliberării titlurilor de proprietate (din 165.000 au sosit deja 5.000 titluri de proprietate). A fost lăcută instruirea primarilor cu metodologia concretă de lucru în vederea îndeplinirii hotărîrilor finale ale Legii fondului funciar. ● Va fi analizată, de asemenea, posibilitatea de modernizare a drumurilor județene și cooperarea cu alte județe pentru modernizarea drumurilor interjudețene, în vederea conectării la autostrada Nădlac — Constanța. ● La parterul blocurilor din Piața Spitalului Județean vor fi nominalizate spații pentru deschiderea de policlinici particulare. ● Primăria este preocupată, în prezent, de găsirea resurselor financiare pentru îmbunătățirea iluminatului public. De asemenea, ziaristii au fost asigurați că este urmărit îndeaproape ritmul lucrărilor pentru finalizarea străzii Banu Mărăcine și Piața Gării.

În partea a doua a conferinței de presă a fost discutată problema privatizării comerțului în județul nostru. Au participat domniile Aurel Petrică, director adjunct al Direcției de control comercial buget local și coordonarea activității economice din cadrul Prefecturii, Virgil Vidinaș, directorul S.C. „Arcom” SA (fostă UJCM), Mircea Contraș, președintele UJCC și Teodor Neamtu, directorul SC „Real” SA.

Pentru început, domnul Petrică a subliniat faptul că,

în cursul anului trecut, au fost atribuite circa 300 spații comerciale (unele neutilizate la vremea respectivă) pentru privatizare. ● Dintre subunitățile comerțului de stat, după o serie de transformări succesive în conformitate cu legile adoptate, 430 se află în prezent în sistemul localității de gestiune, ultima (deocamdată) formă de privatizare a acesteia însumînd cam 90 la

CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a III-a)



În line din această săptămîină „Adevărul” și alte ziare de București pot fi citite și la Arad, cum e firesc; în chiar ziua apariției.

Foto: M. CANCRU

MERIDIANE

● Președintele Moldovei, Mircea Snegur, a hotărît, pe baza unui decret, să treacă sub jurisdicția Republicii Moldova controlul zonei de frontieră și al serviciului de grăniceri, precum și conducerea vămilor. Un al doilea decret însărcinează guvernul Moldovei să inițieze negocieri cu Comitetul vămilor al URSS în problema bunurilor posturilor vamale, în vederea trecerii lor în subordinea Departamentului controlului vamal al Republicii Moldova.

● URSS se pronunță pentru aderarea la ONU a tuturor republicilor sovietice, îndeosebi a celor trei republici baltice, a anunțat agenția TASS, citînd reprezentanța permanentă a Uniunii Sovietice la Națiunile Unite. În prezent, Ucraina și Bielorusia sînt singurele republici sovietice membre ale ONU.

● Estonia, Lituania și Letonia,

sprînjite de Franța și Marea Britanie, au cerut marji oficiale să fie primite cit meci rînd posibil ca membre ale Organizației Națiunilor Unite, informează agenția Reuter, citînd un purtător de cuvînt britanic.

● Seftii de stat-major din statele membre ale NATO se vor reuni la 13 septembrie, la Ottawa, pentru a examina modificările survenite în URSS și modalitățile de întărire a Alianței Atlantice.

● Ministrul de externe sovietic, Boris Pankin, a declarat că evenimentele politice din Uniunea Sovietică nu vor schimba planurile Moscovei de a asigura copresedinția unei Conferințe de pace în Orientul Mijlociu, programată pentru luna octombrie.

● Reuniunea CEE de la Haga a hotărît ca viitoarea conferință de pace asupra Jugoslaviei să înceapă sîmbătă,

7 septembrie, chiar dacă „lupte sporadice” continuă încă în Croația. În ciuda acordului de încetare a focului, a ustat un purtător de cuvînt german, citat de AFP. „Cei 12” își rezervă dreptul de a revoni asupra acestei decizii. În cazul unei „serioase explozii de violență” sau dacă va părea că unele dintre principalele părți în conflict se vor dovedi mai interesate să lupte decît să vorbească”, a precizat sursa citată.

Anunț

Începînd cu data de 1 septembrie a.c., comenzile pentru anunțuri în MARE PUBLICITATE, se primesc NUMAI cu plata anticipată — numerar sau C.E.C.

S.C. „ADEVARUL” ARAD

publicitate

ANIVERSARI

Pentru tine dragă Păvăluț, cu prilejul aniversării celor 4 anișori, tătucul Vlăduț, mămică și bunicii îți urează mulți ani fericiți (107756)

VINZARI

Vind barcă pneumatică nouă telefon 19414. (21) ● Vind casă în Vladimirescu Str. Lenin nr. 78, informații orel 17-19 (22) ● Vind video JINARI PAL SECAM, telecomandă, infraroșii și magnetofon KASTAN, informații telefon 40433 orel 9-18 (107949) ● Vind Volkswagen Golf Diesel, an de fabricație 1978, Sebș, telefon 20366 (107949) ● Vind urgent apartament confort I, 4 camere, gaze, etaj I zona Vlaicu, telefon 44776 după ora 20 (107935) ● Vind mașină Dacia 1300, telefon 62429 zilnic orel 16-20 (107932) ● Vind cazan țuică, separator unt. Cumpăr garnituri instalație Gaz Bedini Junior. Informații telefon 12917 (107931) ● Vind combină frigorifică și frigider 140 litri, noi, telefon 44154 după ora 16 (107933) ● Vind casă mare str. M. Kogălniceanu nr. 7, telefon 17854 (79302) ● Vind Volkswagen Golf injecție benzină și CEC Oltcit ridicare imediată, informații telefon 31920 după ora 16 (10) ● Vind radio Vefakkord cu pickup, Istoria României compediu, Atlas geografic 230 pagini, coduri penale, materialism dialectic, socialism științific, cursuri limbile: germană, engleză, franceză, colecție felicitări și ilustrații românești, telefon 18604 (79312) ● Vind Ford Taunus, televizor alb-negru și color, mașină tricotaț, mașină de spălat, radio pickup, telefon 11155 (79306) ● Vind casă în Pecica cu baie, încălzire centrală, grădina mare și CEC Dacia septembrie 1990, informații telefon 38867 (107736) ● Vind TV color import, la preț convenabil, telefon 18240 (107829) ● Vind circular trilațic, cope lalele, narcise, bidoane gunoi, radio Enescu mare, palux, masă extensibilă, sobe motorină, ciment alb, telefon 32901 orel 17-20 (79767)

Vind Dacia 1310 Diesel, ARO 244 Diesel, str. Privilegiorilor nr. 5 (107689, 787) ● Vind televizor Cromatic, telefon 85736 (107768) ● Vind garsonieră ultracentral, pe valută, telefon 36741 (107633) ● Vind TV color cu diagonala mare, telefon 62432 (107913) ● Vind 11 familii albine informații zilnic la telefon 17543 (107821) ● Vind avantajos CEC Dacia 1989, telefon 46140 orel 16-22 (107815) ● Cumpăr rulotă mare, Vind CEC Dacia 1300 ianuarie 1989, preț convenabil, telefon 43436 (107809) ● Vind motor Diesel Golf, informații telefon 18392 sau str. Oituz nr. 157 (107857) ● Vind urgent casă, dependențe, grădina, în sat Neagra, comuna Dezna, informații la familia Toader, localitatea Sebș, str. Victoriei nr. 2 (107835, 36)

● Vind casă două camere zonă centrală, posibilități comerciale. Telefon 11231, între orel 16-19. (1) ● Vind CEC Dacia din ianuarie 1989, preț 100.000 lei, telefon 61730 orel 18.30 - 20.30 (107770) ● Vind CEC Dacia 1987 deșus 210.000 lei, preț convenabil, caroserie ARO 243, localitatea Mîndruț nr. 96 (107779) ● Vind CEC Dacia aprilie 1987 în lei sau valută, telefon 960/61043 (107788) ● Vind instalație recepție satelit, telefon 960/20551 zilnic ora 20 (107794) ● Vind urgent Holnar stare excepțională și Jupiter 4 fără ataș carenat. Cumpăr Jawa 350 nouă, telefon 960/11066 (107795) ● Vind CEC Dacia aprilie 1988, telefon 42273 (107866) ● Vind cristale vechi, TV alb-negru Dismant 210, lămpă 14 K. TV Lux D, informații telefon 43418, 40090 (107867) ● Vind Dacia combi roșie cu 4 viteze, rută 45000 km, vizibilă în data de 7 și 8 septembrie, telefon 48658 (107869) ● Vind una garsonieră confort I, central, etaj II și apartament 4 camere, confort sport, etaj II Miorita, telefon 34079 (107875)

SCHIMBURI

Schimb pământ arabil și vie din hotarul orașului Pincota cu similar Arad sau localitățile limitrofe, telefon 61412 (107717)

PIERDERI

Pierdut permis conducere eliberat de Poliția Arad pe numele Astaliș Viorel. Il declar nul. (79717)

Turism

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane în GERMANIA săptămânal, relații telefon 960/13194. ● Agenția de turism „VIOREL” organizează excursie la ISTANBUL cu o noapte cazare și mic dejun la preț de 8500 + 20 DM, cu autocar climatizat, grup sanitar, mini bar, video color. Plecarea 8 septembrie 1991. Informații și înscrieri la telefon 63760, după ora 18. (79907)

Firma „GLISANDO” oferă excursie ISTANBUL în 10 septembrie, 2 cazări 40 DM și 2500 lei. Inscrieți zilnic clădire Auto-gară, etaj II. (107501)

FIRMA „RO-REISEN-TAVI” execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA, relații telefon 14852. (78854)

FIRMA IR-TOUR organizează excursie în TURCIA cu autocar IVECO-silentios, aer condiționat. Cazarea se face în ISTANBUL lângă Bazarul Mare. La fiecare excursie o persoană din grup beneficiază de excursie gratuită, pînă la tragera la sorți în autocar. Plecarea în 20 septembrie 1991. Informații HOTEL MUREȘUL, telefon 11540, 11541 orel 10-20 (107818)

DIVERSE

Pierdut geantă galbenă în Piața Moresiev - buletin BR 160938 acte importante de la Tribunal, pe numele Mihailovici Radivoi. Recompensă găsitărilor, str. Posada nr. 39 (107832)

INTERMEDIEZ diverse, emigrări și locuri de muncă în străinătate. Informații luni-vineri orel 10-17, telefon 961/42701 (107742, 741)

Agencia imobiliară cu sediul în str. Grigore Alexandrescu nr. 2 telefon 12745 intermediază vânzări-cumpărări imobiliare. Vind apartamente 1, 2, 3, 4, camere, case în oraș și județ. Schimburi de locuințe în Arad și în țară. Informații zilnic orel 10-18 (107881)

LINIȘTE PENTRU SECURITATEA DVS. FIRMA S.C. RIMI-IMI-OPI SRL este singura din țară care vă poate oferi cele mai sigure sisteme de alarmă bazate pe infra-roșii. Orice scîi, casă, bancă, apartament, autoturism, poate avea un sistem ultramodern de securitate apelînd la serviciile Firmei RIMI-IMI-OPI ARAD. La telefonul 14401 răspunde FIRMA RIMI-IMI-OPI (107901)

DECESE

Soția ROZALIA și fiul MIRCEA, anunșă, prînd îndurerăși, moartea fulgerătoare a soțului și tatălui lor, Mr. (rez.) POP AUREL în vîrstă de 57 ani. Inhumarea, în data de 6 septembrie orel 15 de la Capela cîmîlîrului Electrică (107971)

COMEMORARI / CONDOLEANTE

Se împlinesc 2 ani de cînd scumpul nostru JIGAU IOAN, soț, tată, frate, cumnat, nepoi și socrul 5-a stîni din viață. Parastasul va avea loc duminică 8 septembrie 1991 ora 12 la Biserica Catedrală. În veci nemîngîiași soția și copiii. (107574)

Cu durere anunșăm împlinirea a 5 ani de la trecerea în neîntînă a dragilor noștri părinți și bunici MELANIA și dr. EMIL SAFTA. Comemorarea are loc vineri 6 septembrie 1991 ora 17 la Catedrala Ortodoxă. Familia (107792)

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor, care prin prezență, condoleanțe și flori au fost alături de noi la pierderea iubilului nostru Irate DR. ING. KORECK IOAN. Amintirea lui va rămîne veșnic cu noi. Familia Koreck (107852)

Sîntem alături de colega noastră ec. GHINEA PAULA, în greava pierdere pricinuită de moartea mamei. Colegii de muncă din cadrul Serviciilor buget-contabilitate al Proiecturii jud. ARAD (107900)

Mulțumim celor care au condus-o pe ultimul ei drum pe PAJTEK AURELIA, az deșus flori pe mormîntul ei și-au exprimat condoleanțele lor. Familia îndoliată (107847) ● ANGELICA, anunșă cu durere că s-au scurs 40 zile de tristețe grea, de cînd am pierdut pe tatăl meu drag ARDELEAN TEODOR născut în Mișca. Comemorarea în ziua de 7 septembrie la Biserica Ortodoxă din Arad, ora 10 (107882) ● Un pios omagiu pentru Simziana Serb care ne-a părăsit la numai 53 ani. Familia îndurerată (107947)

LICEUL ECONOMIC ARAD
Piața G. Enescu 2
— ORGANIZEAZĂ CONCURS DE ADMITERE la Școala tehnică posiliceală curs de zi — conducători de unități comerciale și de alimentație publică — în data de 9 septembrie 1991.
— ORGANIZEAZĂ CURSURI DE RECALIFICARE cu absolvenți de 12 clase în specialitatea de manageri comerciali. Inscriserile se fac pînă în 15 septembrie 1991.
Informații suplimentare la telefon 15616. (1834)

LICEUL DE ARTA ARAD
Str. Paroșeni nr. 9
ORGANIZEAZA testări pentru arte plastice la clasele V - VIII în zilele de 10 - 11 septembrie a.c., iar pentru muzică - clasele I și V, zilnic între orel 10 - 13. (1835)

Firma „Jackson” S.R.L. Arad

VA OFERA EN GROS - la prețuri avantajoase, produse de import ca:
— CIOCOLATA
— GUMA DE MESTECA
— BOMBOANE
— BISCUIȚI
— ȚIGARI
— RACORITOARE - CUTIE
— PEPSI
— ORANGE

Vă așteptăm la depozitul din MICALACA - BLOG 301, la MAGAZINUL „HERMES” (x)



REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD

1. - Organizează curse cu autobuzul pe traseul Arad - Nădlac Gară - Nădlac Vamă, începînd cu data de 5 septembrie 1991.

Plecarea autobuzului din Arad, Piața Avram Iancu nr. 10 la ora 4.30, sosirea în Nădlac Vamă și Gara Nădlac la trenurile care sosesc și pleacă în această perioadă. Plecarea din Nădlac Vamă la ora 18 și sosirea în Arad la ora 19.15.

Procurarea biletelor se face anticipat de la punctul de vânzare abonamente (fost IJTLA) din Piața Avram Iancu nr. 10 și de la conducătorul auto pe traseu.

Tarife: Arad - Nădlac Gară - Nădlac Vamă 20 lei.

2. - Începînd cu data de 9 septembrie 1991, se deschide linia de autobuz 19 pe traseul Piața Podgoria - Micălaca Zona 2-3 - Subcetate - Gara Aradul Nou - Sînicolaul Mic cu următorul program de mers:

Plecarea din Piața Podgoria la orel 6.10, 7.30, 13, 14.10, 15.50, 17.

Plecarea din Sînicolaul Mic la orel 6.50, 8.10, 13.40, 15.10, 16.30, 17.40. (1812)

**Dr. Constantin Ceotea
oferă în premieră absolută prin
Agenția de turism „SIRIUS” Arad**

ocazia de a vă petrece REVELIONUL 1991 - 1992, în țară, în stațiunea și hotelul preferat, completînd și trimițînd talonul de mai jos, în plic, pe adresa SOCIETATEA COMERCIALĂ „SIRIUS” SRL ARAD, căsuța poștală 150, Oficiul poștal Arad 2.

Acest talon devine comandă fermă din partea dvs. în momentul achitării unui avans de 1000 lei/persoană la Agenția noastră, pînă la data de 15 octombrie 1991.

Informații suplimentare de luni pînă vineri între orel 9 - 17 și sîmbătă între orel 10 - 13 la telefon 35288.

TALON

de obținere pentru REVELION 1991 - 1992

NUMELE ȘI PRENUMELE _____
DOMICILIUL _____ telefon _____
NUMAR DE LOCURI SOLICITATE - STAȚIUNEA _____
HOTELUL _____ PERIOADA _____
MILOC DE TRANSPORT / autocar, tren, avion, autoturism
proprietate personală/ _____
data completării _____ (1813)